
 
X.ročník                                                                                                       1/2008                                                                         
 
Vážení čtenáři, 
 
Již desátým rokem vycházejí naše 
obecní noviny Tachlovické listy jako 
občasník, obvykle jedenkrát za dva 
měsíce. 
První Tachlovické listy redakčně vedly 
zastupitelky obecního úřadu  paní 
Ludmila Žáková a Anna Tůmová, které 
v listech kladly velký důraz na  
poznávání naší obce z hlediska 
kulturního, společenského a 
historického. Zajímavá rubrika byla 
Napsali o nás, která zachycovala 
zmínky o Tachlovicích i v jiných 
periodikách to jak současných tak  
historických. Občasník vydával obecní 
úřad v nákladu 200 výtisků. V roce 
2002 mělo vydávání listů krátký 
výpadek, který byl způsoben 
formováním nové redakční rady. 
Štafetu převzaly Vlaďka Horáková,  
Jana Moravcová a Jarmila Krandová. 
Ty do listu přinesly mimo jiné rubriku 
Zprávy z obecního úřadu, soutěže a 
křížovky. O pravidelné vydávání listu 
v nákladu 210 kusů se postaral spolek 
TOPAS. Po necelém roce dochází opět 
k personálním změnám a od té doby až 
do současnosti tvoří redakční radu 
Vlaďka Horáková a Ludmila Žáková. 
Objevují se úplné zápisy ze zasedání 
zastupitelstva, komentáře k aktuálním 
událostem v obci, pravidelnou rubriku 
má spolek TOPAS i základní škola 
 A protože se říká: „Změna je život a 
život je změna“ od tohoto letošního 
vydání dochází ke změně grafiky a ke 
zvýšení počtu výtisků. Budeme 
používat více druhů písma, zvýrazňovat 
titulky a klást důraz na důležitá sdělení 
tak, aby jste vy, čtenáři získali lepší 
orientaci v textu Postupně přibudou i 
další rubriky. Obecní noviny tak budou 
ještě lépe plnit svou hlavní roli – kvalitní 
a spolehlivou informovanost občanů 
obce.  
Žádáme vás také touto cestou o 
spolupráci a příspěvky. 
 
Vždyť více hlav víc ví ! 

Vaše redakce  

 
Nová výstavba rodinných domků v Houškově zahradě se začala počátkem 

ledna zalidňovat. 

Z obsahu 
 
Rekapitulace roku 2007   
 
Zprávy z obecního úřadu 

- zápisy a usnesení z  10.ledna 08 a veřejné 
schůze 24.ledna 08 

- prodej pozemků – podmínky prodeje 
- termíny svozu tříděného a komunálního 

odpadu 
- aktuality 

 
Co chystá spolek TOPAS na rok 2008 

- kalendář akcí, projekt Duhový rok 
- karneval pro děti i dospělé 

Pěvecký sbor Barvínek 
 
Zprávy ze školy  

- poděkování sponzorům 
- vítězství v krajské soutěži 
- plánujeme na únor a březen 

 
Otevírací doba pošty a knihovny 
 
Z historie obce: 
Ohlédnutí : tip na výlet 
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Co se událo v roce 2007 ? 
 
Pro ty kteří si rádi připomenou 
nejdůležitější momenty ze života obce 
je připraven následující předhlet. 
Rekapitulace je také vhodným vodítkem 
pro nové občany, kteří se snáze 
seznámí s Tachlovicemi loňského roku. 
 

LEDEN 
 

ÚNOR 

 
 

BŘEZEN 

 
 

DUBEN 

 
 

KVĚTEN 
 
 
 

ČERVEN 

 
 

Na konci roku 2006 bylo v obci přihlášeno 
615 obyvatel. Na konci roku 2007 bylo v obci 
přihlášeno celkem 633 obyvatel a jejich 
počet v prvním měsíci roku 2008 dosáhl 
hranice 700 obyvatel. 
 
• nová vyhláška o místních poplatcích 1/2007 
• kamera na ČOV 
• zadání studie na rekonstrukci ZŠ 
• spolek TOPAS zveřejnil celoroční projekt Zelené cesty 
• společnosti Albet a Beco Tako předaly obci inž.sítě 

v lokalitách s novou rodinnou výstavbou 
 

• započata úprava cesty Na Kapaliňáku 
• vykácení vzrostlých náletových stromů v lokalitě Houškovy 

zahrady 
• přednáška MUDr. Linharta 
• karneval pro děti i dospělé 
• obec jedná o vydávání pozemků z pozemkového fondu 
 
• byla podána žádost o dotaci na 2 projekty veřejné zeleně 

(Kapaliňák a Arboretum u vrby bílé ) 
• uzavřena smlouva s Nučicemi na obnově polní cesty mezi 

obcemi 
• v rámci Regionu Jihozápad získána dotace na chodník 

před budovou OÚ 
• žáci ZŠ vysadili u koupaliště za každého 1 strom a keř 
• odpoledne pro seniory s písničkami J.Škváry 
• proběhl zápis děti do MŠ. Kapacita 20 míst byla naplněna 
• proběhl sběr velkoobjemového odpadu 
• podepsána smlouva s VAKem Beroun na provozování 

vodov.a  kanal. sítě 
 

• občané vysadili 200 sazenic stromů v lokalitě u Písek 
v rámci Tachlovického couráku 

• úklid černé skládky u lesa provedli myslivci společně 
s občany a zástupci OÚ 

• na hřbitově vzplál 2x kontejner s odpady 
• výstava fotografií L. Dvořáka Fotolovy s tematikou lesní 

zvěře 
• proběhl sběr nebezpečného odpadu 
• z důvodu bezpečnosti probíhá kácení stromů na hřbitově 
• ve škole probíhá Duhový den 

 
• nákup multifunkčního traktůrku na úklid veř. prostranství 
• vítání 5 malých občánků 
• humanitární sbírka starého textilu  
• podepsána smlouva s VAKem Beroun na provozování 

vodov.a  kanal. sítě 
• žáci ZŠ obsazují přední místa žáci v literární regionální 

soutěži škol s požární tematikou 
 

• zahájena výstavba II. etapy kanalizace 
• prodej obecních pozemků u Písek 
• obdržení dotace na rekonstrukci chodníku před OÚ 
• obdržení dotace na úroky z úvěru 
• obdržení dotace na výsadbu zeleně Na Kapaliňáku 
• obdržení dotace pro ZŠ na projekt Arboretum keřů českého 

venkova 
• odhalení památníku sv. Petra u rybníka 
• probíhají Rybářské závody a Dětský den 
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ČERVENEC 
 
 
 

SRPEN 
 
 
 
 

ZÁŘÍ 
 

 
 
 
 
 

ŘÍJEN 

 
 
 

LISTOPAD 
 

 
 
 
 

PROSINEC 
 

V roce 2007 zemřeli 3 občané 
obce, ale narodili se také 3 noví 

obyvatelé Tachlovic. 

• po 33 letech odchází z kostela duchovní správce pan farář 
J.Moulík, nahrazuje jej pan farář S. Glac z Hostivic 

• výstavba kanalizace v ulicích Ořechovka, Zahradní, 
Olivová,  Sluneční 

 
• výstavba kanalizace ve středu obce na ulici Karlštejnská 
• uzavírka silnice Karlštejnská v úseku Jakubská náves-

Olivová 
• prodán obecní pozemek vlevo od ulice v Kátynce 
• silný déšť způsobil zatopení nemovitosti rodiny Doušových 

vč. přilehlých pozemků a daňčí obory 
 

• obdržení dotace na výstavbu II.etapy kanalizace 
• obec vznáší požadavky na společnost SUDOP, ohledně 

náhrad obci za využívání  pozemků v rámci stavby tunelu 
Praha-Beroun ( 2 biokoridory, řešení dopravního zatížení 
obce, chodník ve spodní části ul. Karlštejnská ) 

• 30. ročník Tachlovického trojúhelníku 
• výstava filmových plakátů A. Arnolda 
• svoz velkoobjemového odpadu 
• nová vrata na hřbitově 
• postaven nový chodník před budovou obecního úřadu 
• v prodeji je kalendář Tachlovice 2008 s fotografiemi 

místních občanů 
• uzavírka silnice Karlštejnská v úseku ulic Olivová - Severní 

 
• umístění 9 kontejnerů na tříděný odpad na 3 místa v obci 
• pokračuje budování kanalizace na silnici Karlštejnská, 

Luční, Ve Skalkách 
• 3.ročník Posvícenských koncertů 
• vítězství  žáka ZŠ Jonáše Dušánka v celostátní literární 

soutěži na téma Vesmír 
• žáci ZŠ slaví Den stromů projektovým vyučováním  
• svou činnost zahajuje místní dětský pěvecký sbor Barvínek 
• ZŠ se umisťuje na 3. místě v regionální soutěži sběru 

starého papíru 
• probíhá výsadba zeleně na polní cestě Na Kapaliňáku 

 
• dokončena kanalizace vč. přípojek a asf. povrchu v ulici 

Karlštejnská 
• končí uzavírka ulice Karlštejnská, autobus se opět vrací na 

původní trasu 
• ZŠ pořádá Regionální soutěž Keře českého venkova 
• vzniká Arboretum keřů v okolí památného stromu Vrba bílá 
• odpoledne pro seniory s písničkami J. Škváry 
• byl zpracován projekt pro obnovu polní cesty Tachlovice - 

Dobříč   
• podána žádost o dotaci na doplnění veřejného osvětlení 
• zrušen poplatek za pytle na PET lahve  
• probíhá dotazníková akce ohledně rozesílání zpráv z OÚ 

e-mailem či formou SMS 
• odsouhlasena cena stočného na 32,- Kč/m3 

 
• dokončují se práce na kanalizaci v ulicích Severní, K lesíku 
• rozsvěcuje se vánoční stromek a představuje se betlém na 

Jakubské návsi 
• 1. veřejné vystoupení pěveckého sboru Barvínek 
• probíhají 1. tvořivé dílny adventních věnců 
• Akademie ZŠ a MŠ Tachlovice na téma Barvy 
• prodej obecních pozemků v lokalitě u Špirkovic skály a 

Houškovy zahrady 
• Adventní koncert v kostele Sv. Jakuba 
• do nové rodinné zástavby v severní i jižní části obce se 

stěhují první rodiny 
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO 
ÚŘADU 

 
 
 

Dne 10.1.2008 
 
Přítomni:  M. Mareš, Ing. J. 

Moravcová, Ing. V. 
Horáková, Ing. P. 
Rybář, M. Jansa, M. 
Císl, Mgr. J. Krandová 

 
Program jednání: 
I) Přečtení předcházejícího jednání 
II) Přehled prodeje pozemků 
III) Úprava programu veřejného zasedání 
IV)    Informace o jednání ohledně 
         kanalizace 
IV) Odsouhlasení použití znaku 

Usnesení   ze dne 10.1.2008 
Obecní zastupitelstvo na svém 
pracovním jednání konaném dne 
10.1.2008 odsouhlasilo následující 
skutečnost: 
• použití znaku obce na 
webových stránkách spolku TOPAS. 

 
Dne 24.1.2008 
 
Přítomni:  M. Mareš, Ing. J. 

Moravcová, Ing. V. 
Horáková, Ing. P. 
Rybář, M. Jansa, M. 
Císl, Mgr. J. Krandová 

 
Program schůze: 
 

1) Prodej pozemku č.p. 314 v k.ú. 
Tachlovice manželům Rusovým 

2) Příjem sponzorského příspěvku 
společnosti INTERSNACK 
Chroustík, ing. Chvalovský na 
vybudování cyklostezky 

3) Odsouhlasení žádosti o úvěr na 
dokončení kanalizační sítě v obci 

4) Prodej pozemku č. 612/2 o výměře 
998 m2 v k.ú. Tachlovice 
manželům Janíkovým, bytem 
Rudná-Hořelice 

5) Informace o výstavbě kanalizace 
 

6) Informace: železniční spojení 
Praha – Beroun 

7) Odsouhlasení záměru zveřejnit 
pozemky k prodeji – 404/1, 355/1 
(orná půda, travina) 

8) Žádost o příspěvek pro TOPAS na 
rok 2008 

 Smlouva o spolupráci s obcí Dobříč na 
výstavbě komunikace 
10) Různé 

Program schůze byl schválen (pro 7, proti 0). 
 

Usnesení   ze dne 24.1.2008 
Obecní zastupitelstvo na své veřejné 
schůzi, konané dne 24. ledna 2008, 
schválilo následující skutečnosti: 
• Prodej pozemku č.p. 314 v k.ú. 

Tachlovice manželům Rusovým. 
• Uzavření dohoda s panem ing. 

Chvalovským ohledně sponzorského 

Zápis z jednání obecního zastupitelstva z 10.1.08 
 
Ad II) Starosta dal zastupitelům k dispozici přehled prodeje 
pozemků za rok 2007, přehled čerpání dotace 18.695.000,-
Kč na výstavbu kanalizace a přehled závazků obce na 
výstavbu kanalizace (příloha č. 1). Starosta informoval o 
připomínkách vůči fakturám z listopadu 2007 a jejich 
pozdržení z tohoto důvodu. 
 
Ad III) Starosta se dohodl se zastupiteli na doplnění 
programu veřejné schůze a to o bod – výsadba zeleně po 
výstavbě železničního koridoru. 
 
Ad IV) Ing. Horáková informovala zastupitelstvo o jednáních 
ohledně financování výstavby kanalizace v obci. Následně 
proběhla diskuze o splácení výstavby. (zprávy z jednání 
příloha č. 2) 
 
Ad V) Zastupitelé odsouhlasili použití znaku obce na 
webových stránkách spolku TOPAS. 

 
 

Zápis z veřejné schůze obecního zastupitelstva z 24.1.08 
 
I) Zápis provede Mgr. Jarmila Krandová (pro 7, proti 0), 
zvolena návrhová a ověřovací komise Ing. Jana Moravcová a Ing. Vladimíra 
Horáková (pro 7, proti 0). 
 
II) Zastupitelé projednali program schůze, který byl vyvěšen, a doplnili ho tři 
body 7, 8, 9. 
------------------------------------------------------------------------------------------ 
Ad 1)  Prodej byl řádně zveřejněn. Ve veřejné soutěži, jež měla 
dva účastníky, zvítězili manželé Rusovi nabídkou 700,-Kč/m2. Tímto 
zastupitelé potvrzují prodej. (pro 7, proti 0) 
 
Ad 2) Byla uzavřena dohoda s panem ing. Chvalovským ohledně 
sponzorského příspěvku ve výši 50.000,-Kč, který bude využit na 
zpevnění povrchu na cestě Dobříč-Tachlovice. Zastupitelé s touto 
dohodou souhlasí. (pro 7, proti 0) 
 
Ad 3) Vzhledem k nutnosti dofinancování výstavby kanalizace 
z vlastních zdrojů vyvstala nutnost vzít si úvěr. Ing. Horáková 
oslovila Českou spořitelnu a Komerční banku. Vstřícnějším 
partnerem se ukázala Česká spořitelna. Půjčka bude podložena 
postupnými zdroji. Zastupitelé odsouhlasili další jednání, která 
povedou k přijetí úvěru ve výši, kterou nám banka poskytne. (pro 7, 
proti 0) 
 
Ad 4) Jedná se o druhou polovinu pozemku, který byl zveřejněn. 
Poté, co obec obálkovou metodou neuspěla, byl prodej pozemku 
zadán realitní kanceláři s minimální cenou 1.800,-Kč/m2. Realitní 
kancelář našla manžele Janíkovi z Rudné. Zastupitelé tento prodej 
odsouhlasili. (pro 7, proti 0) 
 
Ad 5) Starosta podal informace o problémech s financováním (viz 
bod 3) a jednáních ohledně dokončení stoky A (ulice Luční), která je 
přerušena na dvou místech. Dohodl nutnost tuto stoku dokončit a 
dokončit také betonování v ulici k Lesíku. Další práce budou 
prováděny dle financí a dalšího vývoje. 
 
Ad 6) Starosta shrnul jednání s projektanty firmy Sudop a 
připomínky k jejich návrhu (odvodnění území a vytvoření 2 
biokoridorů, rekonstrukce křižovatky Mlýnská-Karlštejnská, chodník 
v ulici Karlštejnské z návsi až do ulice Mlýnské) a upozornění na 
respektování ÚP obce. Projektanti akceptovali požadavky 
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příspěvku ve výši 50.000,-Kč, který 
bude využit na zpevnění povrchu na 
cestě Dobříč-Tachlovice.. 

• Další jednání, která povedou k přijetí 
úvěru ve výši, kterou nám banka 
poskytne, na dokončení výstavby 
kanalizace. 

• Prodej pozemku č. 612/2 o výměře 
998 m2 v k.ú. Tachlovice manželům 
Janíkovým, bytem Rudná-Hořelice. 

• Projekt na výstavbu části 
vysokorychlostního koridoru Praha-
Beroun se zapracovanými 
připomínkami a odsouhlasení změny 
ÚP, která s tímto projektem počítá. 

• Zveřejnění záměru prodeje pozemků, 
konkrétně se jedná o pozemek 404/1 – 
orná půda (cca 1 ha) a pozemek 355/1 – 
travina (u Mexika). 

• Příspěvek na rok 2008 ve výši 
35.000,-Kč pro spolek TOPAS. 

• Smlouvu o spolupráci s obcí Dobříč, 
která se týká spolupráce při výstavbě 
cest. 

 
AKTUÁLNĚ 
 
Dolejší cesta 
 
Na konci ledna započaly práce na 
obnově dolejší cesty na Dobříč. Práce 
se ujala firma Lukáše Horáka, která 
předložila nejlepší cenovou nabídku na 
úpravu a výsadbu zeleně v této lokalitě. 
Po obdržení dotace bude obnova této 
cesty pokračovat úpravou povrchu, jenž 
bude podle projektové dokumentace 
tvořen  3 vrstvami zhutnělého inertního 
materiálu. Na cestě nebude chybět 
odpočívadlo a samozřejmě velké 
množství nových keřů a stromů, 
převážně jabloní. 
 
Smlouva o spolupráci s obcí Dobříč 
 
Mezi Tachlovicemi a Dobříčí byla 
podepsána smlouva o spolupráci na 
obnově dolejší cesty. Tato dohoda 
bude společně s projektem  hlavními 
dokumenty  při našem dalším jednání 
se státními úřady o poskytnutí dotacích 
na realizaci záměru. 
 
Nákup nádob na odpad 
 
Obecní úřad zakoupil vlastní nádoby na 
komunální odpad. Nádoby jsou 
plastové s objemem 120 l a pro lepší 
mobilnost jsou opatřeny kolečky. Jejich 
cena je 800,- Kč. Komu popelnice již 
dosloužila nebo ji vůbec nemá, může 
se zastavit na obecním úřadě a novou 
nádobu si zakoupit. 
 
Častější odvoz kontejnerů na tříděný 
odpad 
 
Vzhledem k stále plným kontejnerům 

s výjimkou chodníku, který by se měl řešit jiným způsobem než 
zařazením do projektu. Obec by měla na druhou stranu odsouhlasit 
změnu ÚP, která bude počítat s tímto projektem (upozornění pro 
projektanty). Toto bylo projednáno a odsouhlaseno, pouze byl 
vznesen dotaz, zda by nešlo položit vysoké napětí do země. (pro 7, 
proti 0) 
 
Ad 7) Zastupitelé odsouhlasili zveřejnění záměru prodeje 
pozemků, konkrétně se jedná o pozemek 404/1 – orná půda (cca 1 
ha) a pozemek 355/1 – travina (u Mexika). Podmínky prodeje budou 
vytvořeny na příští schůzi. (pro 7, proti 0) 
 
Ad 8) Ing. Horáková vznesla za spolek TOPAS žádost o 
příspěvek na rok 2008 ve výši 35.000,-Kč, který podpořila 
informacemi o chystaném projektu pro tento rok. Zastupitelé tuto 
částku odsouhlasili. (pro 7, proti 0) 
 
Ad 9) Zastupitelé odsouhlasili smlouvu o spolupráci s obcí 
Dobříč, která se týká spolupráce při výstavbě cest. (pro 7, proti 0) 
 
Ad 10) Občané vznesli následující dotazy na: 

a) podání dalších informací o víceúčelové cestě na Dobříč a 
jejím vzhledu, 

b) osvětlení v obci – během roku by měla proběhnout výměna 
několika lamp a byla podána žádost na osvětlení několika 
ulic, 

c) rozhlas v obci – přijdou technici ohledně stávající ústředny, 
d) zavezení děr v ulici Ke Stráni – bude řešeno, 
e) položení retardérů v obci – už několikrát bylo žádáno, ale 

ze strany dopravního odboru byla vyjádřena k tomuto 
nechuť, 

Vyjádřena prosba na zajištění úklidu sněhu a ledu na zastávce 
Na Vrškách – bude řešeno. 
 

 
PRODEJ POZEMKŮ PAR.Č.404/1 A PARC.Č. 355/1 V K.Ú.       

Tachlovice 

O Z N Á M E N Í   

 OBEC  TACHLOVICE   OZNAMUJE :  
 

na základě rozhodnutí zastupitelů  obce Tachlovice ze dne 
24.1.2008 , v souladu se zákonem Sb. č. 128/2000 , odst. 1 

prodej  pozemků: 
  
parc.č. 404/1 - výměra  10.127 m2  v k.ú.Tachlovice – orná půda 
parc.č. 355/1 – výměra   4.648 m2  v k.ú.Tachlovice – trvalý 
travní porost 
  
PODMÍNKY PRODEJE  : 
----------------------------------  
1)     rozhoduje nejvyšší nabídnutá cena za l m2 
2)      minimální cena za pozemek : 

a)      parc.č. 404/1 je 100 Kč/m2, 
b)      parc.č. 355/1 je   50 Kč/m2. 

Nabídku zašlete v zalepené obálce s nápisem  
 „ POZEMEK – NEOTVÍRAT “. 
 
Poslední den podání nabídek na Obecním úřadě Tachlovice dne 
5.3.2008. 
Obec si vyhrazuje právo zrušit výběrové řízení a nevybrat žádného 
uchazeče. 

  V Tachlovicích dne 8.2.2008                                               
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na plast a papír zvláště ve spodní části 
obce je objednán odvoz odpadu 
z původně 1x za měsíc na 1x za 14 dní. 
Svozy  jsou každý lichý týden vždy 
v úterý-papír, čtvrtek  - plast a 1x 
měsíčně sklo.  
Plastové lahve v pytlích (zdarma na 
OÚ) jsou sváženy samostatně od 
vašeho domu vždy poslední úterý 
v měsíci ráno. 
Komunální odpad každý týden vždy 
v úterý. 
 
Smlouvy o nájmu hrobového místa 
 
V prvních týdnech letošního roku obdrží 
majitelé hrobů na místním veřejném 
pohřebišti nové smlouvy o nájmu 
hrobového místa. Žádáme všechny, 
aby podepsané smlouvy vraceli na OÚ 
co nejdříve. Oproti původním se mění 
hlavně sazba za nájem hrobu a přibývá 
příspěvek na údržbu. Ten by měl 
alespoň z části krýt stále se zvyšující se 
náklady na odvoz hřbitovního odpadu, 
prořezávku stromů a údržbu cest. 

-vh- 

                       TOPAS 
 
Plán akcí na rok 2008  
Měsíc Barva Akce 
I/08 Pestrá Karnevalový rej dětí  
II/08 Bílá Tachlovický courák 

(pouze za  mrazivého 
počasí) 

III/08 Žlutá Recitál Jiřího Škváry 
(1.3.) 
Velikonoční koleda 
(24.3.) 
Jarní dílna (22.3.) 

IV/08 Oranžová Slet masek  čarodějů a 
čarodějnic (26.4.)    
  Humanitární sbírka 
textilu 

V/08 Růžová Květina k památníku 
padlých (8.5.) 
Vítání občánků (10.5 ) 
Oslavy svátku matek 
(10.5.) 
Jarní vínek (10.5.) 

VI/08 Modrá  Rybářské závody (7.6.)  
 Dětský den (8.6.) 

VII/08 Zelená Třídím, třídíš, třídíme  
IIX/08 Fialová  Pod letní oblohou (23.8.) 
IX/08 Červená Tachlovický trojúhelník 

(8.9 – VCC Tachlovice) 
Podzimní dílna   (27.9.) 

X/08 Hnědá  Posvícenský taneční 
večer (18.10) 
Posvícenský koncert 
(19.10.) 
Lampionový 
průvod (28.10.) 

XI/08 Stříbrná  Vystoupení pro seniory 
dětského sboru Barvínek a 
recitál J. Škváry (8.11.) 
Vánoční dílna (29.11) 
Rozsvěcení vánočního 
stromku (30.11.) 

XII/08 Zlatá  Adventní koncert (13.12.) 
Štědrovečerní 
vytrubování (24.12.) 
 Silvestrovský přípitek 
(31.12.) 

 
 

Projekt DUHOVÝ ROK 2008 
 

Moto: Tak jako pestrá je duha, takový bude rok 2008 v Tachlovicích“¨ 
 
Občanské sdružení TOPAS ( Tachlovičtí občané a přátelé sobě) 
vzniklo jako dobrovolný svazek občanů a příznivců obce, který si 
klade za cíl oživit kulturní a společenský život v malé vesnici, která 
je silně ovlivněna blízkostí velkoměsta. Návrat  k tradicím a 
pořádání společenských akcí jsou prostředky, kterými by chtěl 
spolek TOPAS podpořit občanské soužití a upevňování dobrých 
sousedských vztahů. Vzhledem k rozšiřující se výstavbě rodinných 
domů a přílivu nových obyvatel hlavně z města si spolek při své 
činnosti klade za cíl i otevřít novým občanům možnost aktivně se za 
pojit do společenského života na venkově.  
Výrazným prvkem plánovaných aktivit sdružení pro rok 2008 je 
nabídnout takovou paletu akcí, z nichž si bude moci vybrat co 
největší počet občanů. Hlavním cílem však bude soustředit 
pozornost na děti, mladé lidi a rodiny, aby se stal pro ně život v obci 
zajímavým, příjemným a přínosným. 
 
Duhový rok, jak již název a motto napovídá, bude zaměřen na  
pestrost ve smyslu široké nabídky společenských akcí. Každý měsíc 
v roce bude nositelem barvy, jež bude symbolem a vodítkem pro 
pořádaný podnik. Barvy a akce jsou úzce vázány na dění v přírodě, 
tradice případně skupinu osob, kterým jsou určeny.  
Akce vycházejí z požadavků občanů. Některé jsou v různých 
obměnách uskutečňovány již několik let, jiné jsou nové a budou 
v roce 2008 realizovány poprvé. Zvláště na ně se organizátoři 
budou snažit soustředit svou pozornost, protože jsou určeny dětem 
a mladým lidem, kteří by na ně mohli v dalších letech navázat.  

-vh- 
 
Karnevalový rej pro malé i velké  
 
Masopustní období si připomněli malí i velcí v Tachlovicích rejem 
masek v sobotu 2. února. Děti z obce i okolí se sešly v nevelkých 
prostorech zasedací místnosti obecního úřadu již odpoledne, aby 
strávily příjemné dvě hodinky ve společnosti princezen i princů, 
kovbojů a roztodivných zvířátek. Nechyběla ani egyptská mumie, 
mexický kytarista, africká domorodka, americký voják a česká 
uklízečka. Zkrátka přišel každý,  kdo měl náladu se dobře bavit, 
soutěžit o sladké ceny a zpívat prima písničky. Masky měly i 
klasickou promenádu , ale vybrat tu nejkrásnější si pořadatelé ze 
spolku TOPAS netroufli. Ocenili proto všechny masky knížkou 
křížovek a ovocem. A protože v maskách přišly opravdu všichni, 
nikomu nestékali slzičky, že nic nedostal.   
 
Večer vystřídali děti dospělí a ani ti nezůstali s rozmanitostí masek 
pozadu. Přišla paní výpravčí i třída školaček, pirát, harlekýn, kovboj, 
čert, trpaslíci i terorista. I když organizátoři riskovali sebevražedný 
útok tohoto zahraničního turisty, nezvolili jej jako vítěze, ale hvězdou 
večera se stala princezna Koloběžka. Ta, po vzoru své pohádkové 
předchůdkyně, přijela oblečená – neoblečená, obutá-neobutá, 
učesaná-neučesaná a vyzrála tak na porotu, která ji jednohlasně 
zvolila vítězkou. 
V současných Tachlovicích asi již neprojde obcí pravý masopustní 
průvod jako tomu bylo v minulosti. Přesto se ale místní snaží 
prostřednictvím maškarních bálů udržet  pěknou tradici  hravých a 
pestrých odpolední  a večerů v  sychravém a  chladném zimním 
čase.  
                                                                                                      -vh- 
Nezapomeňte : 
Recitál Jiřího Škváry již v sobotu 1.března od 14.00 hod 
v prostorách OÚ 
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MÍSTNÍ PĚVECKÝ SBOR 
BARVÍNEK 
 
Určen pro děti od 7 do 15 let 
Kontakt: Miloslava Razáková 
             vedoucí sboru 
            tel: 776 595 349 
 
Zkoušky: v ZŠ  Tachlovice každý pátek 

od 14.00 hod 
 
Naše veřejná vystoupení: 
 
2.12. 07             Rozsvěcení vánočního    
                          stromku v Tachlovicích 
16.12.07 Adventní koncert v    

Nučicích 
 
Chystáme se na hudební soutěž 
pěveckých sborů  v Praze. 
29.3. 2008         Jarní petrklíč 
 
 

ZPRÁVY SE ŠKOLY 
 
Škola hrou aneb naučit se třídit je 
vlastně zábava. 
 
Ke konci loňského roku obeslal 
Středočeský kraj školy svého působiště 
s žádostí o zaslání vlastních nápadů na 
to, jak děti hravou a zajímavou formou 
naučit správně zacházet s odpady, jak 
je třídit a zbytečně je kolem sebe 
netrousit. Do soutěže se přihlásilo 39 
škol, převážně z větších měst. Odborná 
8 členná komise sestavená  ze 
zástupců Krajského úřadu, obalové 
společnosti Eko-kom a agentury 
FI Konsult s. r. o. měla před sebou 
nelehký úkol vybrat ty nejlepší. Nápadů 
byla velká řada a ze závěrečného 
komentáře komise vyplynulo zjištění, že 
mnoho škol tříděním a ekologickou 
výchovu pojaly velmi zodpovědně a 
směřování dětí ke správné separaci 
vlastních odpadků je plnohodnotnou 
součástí školního vzdělávání.  
 
Jako vítěz byla zvolena malá škola 
z obce Tachlovice, která zaslala projekt 
s názvem Veselé kontejnery. Myšlenka 
Veselých kontejnerů navazuje na školní 
celoroční hru Veselá trička v akci, jež 
děti provází školním rokem 2007/2008. 
Veselé kontejnery využívají barevnosti 
praktické školní pomůcky v podobě 
trička s páskem suchého zipu a 
chytrých písmenek a  čumbrlíků a 
používají ji i v ekologicky laděných 
hrách. Navíc tematiku přírody a třídění 
odpadů formou her pedagogové 
aplikovali do všech předmětů 
vyučovaných na 1. stupni. Škola 
nabídla např. využití osvědčených her 
jako jsou piškvorky, kolonie, Pan čáp 

Poděkování patří každému „Barvínkovi“ 
 
Nápad dětského sboru v Tachlovicích přesáhl hranice tajného snu a 
na rozmezí října-listopadu 2007 jsme se začali scházet na zkoušku, 
pro zjištění zájmu a podhoubí takového zpěvu. Inzerce v novinách 
vzbudila zájem nejen malých zpěváčků, ale i v pořadatelích 
kulturních akcí. A protože první „ objednávky“ na vánoční 
vystoupení byly hned 3 ( což mě překvapilo a hlavně potěšilo !), 
chtěli jsme tato vánoční přání splnit. Pustili jsme se do pilné práce a 
během 6 týdnů jsme 3 programy opravdu připravili. Byly skladbou 
úměrné tak neúprosně krátkému času, ale děti vše činily s velkým 
nadšením a radostí, kterou toužily předat všem posluchačům. A 
osobně si myslím, že v takovém případě má sbor ten správný smysl 
a cíl. 
Sbor Barvínek sklidil nejen vřelý potlesk, ale mnohokrát i osobní 
slovní obdiv a opravdovou odměnou  inspirací jsou pozvání na další 
vystoupení v květnu. 
O to víc se těšíme na další práci, která je sice mravenčí ( a 
obzvláště v začátku sboru „ v plenkách“), ale odvážlivcům štěstí 
přeje a já sama už teď vím, že na tyto děti je spoleh. A za to vše 
chci každému „Barvínkovi“ moc, ale opravdu moc poděkovat. 
Každému náleží pochvala! 
I v 2. pololetí budou zkoušky pokračovat vždy v pátek ( mimo 
prázdniny), ve 14 hod v budově ZŠ Tachlovice. Kdo by se rád přidal, 
přijďte! 
                                                                            Miloslava Razáková 

 

 
 
 

Ředitelství ZŠ a MŠ Tachlovice mnohokrát děkuje za 
SPONZORSKÝ    DAR  !!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 

 
Ing.Zbyněk Michálek 
farma Tachlovice Praha – západ                                      10 000,- Kč 
                                                                                            1 000,- Kč 
HARALDSEM                                                                       5 000,-Kč 
TVO s.r.o.( Feiglovi)                                                             7 000,-Kč 
VLADEKO s.r.o.                                                         skluzavka v  MŠ 
Firma  LOPED                                                                      3 000,-Kč 
                                                  zdarma údržbářské práce v MŠ a ZŠ 
MERTASTAV                                                                      3 000,- Kč 
KOBRA ( Rusovi )                                                               5 000,- Kč 
EAST-WEST TRADING,s.r.o.(Krandová )                          2 000,- Kč 
Pan Jeřábek                                                                           500,- Kč 
Erika Procházková ( MŠ )                                                    věcný dar 
Martin Žák  ( MŠ )                                                                věcný dar 
Veselá trička                                                                        věcný dar 
 
Dále děkujeme za drobné finanční částky i všem, kteří nechtějí být 
zveřejňovány. 
                                           Mgr. Lenka Galertová, ředitelka ZŠ a MŠ 
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ztratil čepičku, slovní fotbal a mnoho 
dalších her modifikovaných tematikou 
třídění do takových předmětů jako je 
matematika, prvouka či český jazyk. Při 
hrách vedle triček používají také víčka 
od PET lahví nebo balíky starého 
papíru. Celým projektem se jako nit 
vine snaha, aby si děti nenásilnou a 
zábavnou formou uvědomily, že jejich 
vlastní počínání velmi pozitivně nebo 
naopak negativně ovlivňuje přírodu a 
život v ní. To si možná nejvíce ujasní 
při další navržené aktivitě, kterou je 
výroba vlastní svačiny a následném 
správném zlikvidování všech obalů, 
které při její přípravě použily. 
 
I když ceny v podobě barevných 
odpadkových košů, lisu na Pet lahve, 
fotoaparátu a pro vítěze dataprojektor, 
obdržela jen osmička ze zúčastněných, 
nápady v modrých koších určitě 
neskončí. Budou zkompletovány a 
editorsky zapracovány v přehlednou 
příručku pro všechny školy, které s ní 
budou seznámeny v polovině února.  

-vh- 
 

 
 
Zápis do 1. třídy 
 
Ve čtvrtek 17.ledna proběhl zápis do 1. třídy. 
Paní učitelky děti prozkoušely z dovedností, 
které by jako zdatní předškoláci měly 
zvládnout ( určení barev, tvarů, vlastního 
jména apod. ) a po zralé úvaze přijaly 9 
z nich.  Pevně věříme, že než začne nový 
školní rok 2008/2008 přihlásí se ještě další. 
 
Plánujeme na únor a březen 
 
+ besedu s policíí 
+ návštěvu MŠ v 1. ročníku ZŠ 
+ Duhový den (19.3. – barva dne: 

jeansová ) 
+ schůzku rodičů 
+ návštěvu knihovny 
 
Aerobik pro ženy 
 
I v 2. pololetí probíhá v ZŠ cvičení pro ženy: 
Pondělí a čtvrtek od  19.00 hod 
 

 
Tachlovické listy vydává spolek TOPAS 

za finanční podpory Obecního úřadu 
Tachlovice v nákladu 300 kusů 

OTEVÍRACÍ DOBA KNIHOVNY  
 
O tom, že je o místní knihovnu stále velký zájem svědčí i 
rozšíření otevírací doby. Knihovna v Tachlovicích je svým čtenářům 
pravidelně k dispozici vždy v  
 
 pondělí od 16.00-19.00 hod           čtvrtek  od 18.00-21.00 hod 

     
OTEVÍRACÍ DOBA POŠTY  
 

 
 

 
Tip na výlet 
 
I když je dávno pryč čas adventních svátků, uvádíme typ na výlet pro příští 
rok, který nám zaslala věrná přispěvatelka paní Ing. Tůmová. Jelikož 
Tachlovické listy vyšly s mírným zpožděním, je tento tip neaktuální, ale  
třeba vás zaujmou historické okolnosti vzniku uvedené tradice za rok budete 
vědět, cože pozoruhodného se za humny v nedaleké Praze odehrává. J 
 
Třikrálový průvod v Praze 
 
V mnohých rodinách už na Tři krále odstrojili vánoční stromeček a tím 
dodržují tradici, že vánoční období začíná první adventní nedělí a končí 
6.ledna. 
V Praze se v sobotu 5.ledna 2008 již po třinácté připomínal svátek, který se 
slavil již od středověku, kdy podle křesťanské tradice tři králové přišli do 
Betléma a donesli pro Ježíška dary. Podle liturgického kalendáře je 6.leden 
svátek Třech králů. 
Nápad uspořádat tříkrálový průvod v Praze navrhli v roce 1996 dva španělští 
misionáři žijící v Praze. Tímto průvodem chtěli ukázat oslavu biblické 
události Třech králů dle zvláštní starobylé tradice. 
Slavnostní průvod Třech králů vždy vychází z arcibiskupského paláce na 
Hradčanském náměstí. Skupinu králů na velbloudech doprovází hradní 
stráž, družina pážat a dalších poutníků v historických kostýmech, Pražané a 
mnoho obdivovatelů. Atmosféru doplňuje kouzelná hudba historických 
hudebních nástrojů a zpívání koled.Průvod pak pokračuje na Loretánské 
náměstí, kde je připraven a stojí živý Betlém. Tři králové Kašpar, Melichar a 
Baltazar se u Betléma poklonili Svaté rodině a položili dary: Zlato v podobě 
křížku jako symbol královské důstojnosti a moci. Kadidlo jako symbol božské 
podstaty. Myrhu, to je mast, jako symbol utrpení.Důležitou součástí tohoto 
průvodu je poselství Třech králů a čtení pozdravného dopisu pražského 
arcibiskupa.  
Účelem průvodu bylo připomenout jak je důležité pomáhat potřebným. Proto 
mnozí účastníci průvodu zanechávali u Betléma dárky, které pak byly 
předány dětem do Klokánku. Průvod měl také důležitý cíl jak pomocí 
k evangelizaci, oživení viry. 
Jedním ze španělských misionářů je pan farář PhDr.ThLic. Alberto Giralda 
Cid, M.Id 
Představitel řádu Identes, který působí v kostele Narození Panny Marie 
v Michli. Spolupráce občanů Michle mu pomáhá zorganizovat tento 
slavnostní průvod. 
 
P.S. Mnohé informace jsem se dozvěděla od mé přítelkyně paní M.Vysoké, 
která je příležitostnou dopisovatelkou měsíčníku TUČŇÁK vydávaný Prahou 
4-Michle. 

- Ing. Anna Tůmová- 

POPLATKY 

Roční poplatek čtenáře 40,- dospělí, 30,- Kč děti a studenti, důchodci zdarma 

DVD 15,- Kč 

přístup k internetu 12,-/hod, 7,-/30min, 5,-/20min 

CHAT 60,-/hod, 35,-/30min, 25,-/20min 

Hry 60,-/hod, 35,-/30min, 25,-/20min 

e-mail 2,-  

Tiskárna do 10 stran A4 zdarma 

Pondělí 8.00-10.00 15.00-17.00 
Úterý 8.00-10.00 13.30-15.30 
Středa 8.00-10.00 15.00-17.00 
Čtvrtek 8.00-10.00 13.30-15.30 
Pátek 8.00-10.00 13.30-15.30 
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